

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 37 (1466)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
16 мая 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ВАРШАВЫ

В ночь на 13 мая наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Варшава. Бомбардировке подверглись немецкие эшелоны и склады с боеприпасами и вооружением, пути и станционные сооружения железнодорожных станций Варшавы и предместья Прага (на правом берегу Вислы). В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и сильные взрывы железнодорожных эшелонов и воинских складов. Наша авиация потерь не имела.

БЕЛЬСКИЙ АГИТАТОР

В колхозе имени Горького боронование озимых. Никому это, — говорили колхозники. Но не так агитатор тов. Ильинская, чтобы допустить отставание колхоза в проведении агромероприятий. Собрала она колхозниц, провела беседу, а на другой день сама пошла с граблями вместе с колхозницами бороновать озимые.

Много хорошего в работе агитатора тов. Ильинской. Каждую минуту отдыха колхозников она организует делово, читает газеты, художественные рассказы, боевые эпизоды бойцов Красной Армии. Много бесед провела о приказе тов. Сталина, по агротехнике.

Лучших людей колхоза — Сидлова А. А., Смирнова В. Г., Смирнова А. И. показала на доске почета, а тех, кто работает с прохладцей, критикует через стенгазету, на собраниях. В результате такой живой, действенной агитации, широкого разъяснения приказа тов. Сталина Василевский колхоз имени Горького давно посеял лен и близок к завершению сева овса.

Политическая агитация — дело первостепенной важности. Она должна сыграть активную роль на весеннем севе, помочь организовать среди колхозных масс социалистическое соревнование, мобилизовать их на проведение сева в сжатые сроки.

Приказ т. Сталина является настольным документом для каждого агитатора. Надо добиться, чтобы каждое слово приказа вождя глубоко было понято и осознано колхозниками, чтобы они не только выполнили план сева, но по примеру колхозников сельхозартели Горшиха, Ярославской области, засеяли сверх плана гектары обороны.

Фашистские вандалы за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Новочеркасского индустриального института (Ростовская область). Коллектив студентов профессорско-преподавательского состава усиленно работает над приведением в порядок институтских лабораторий и мастерских.



На снимке: Студент энергетического факультета И. Ф. Колдин за восстановлением котла парового двигателя.

К сожалению у нас есть еще агитаторы, которые не понимают своих задач.

В Б Крутовском колхозе агитатор т. Манихин даже не рассказал колхозникам об инициативе сельхозартели Горшиха, не довел до сознания приказ тов. Сталина. Хуже того на совещании председателей колхозов заявил, что план сева нам не выполнить. Агитатор проходит мимо всевозможных безобразий в колхозе — распорядок дня не соблюдается, многие колхозники нормы не выполняют. Ясно, что такой агитатор не будет иметь веса в колхозе. И неслучайно Б Крутовский колхоз с севом отстает.

Всю агитационно-массовую работу сейчас поставьте на службу севу. Партийные и комсомольские организации должны добиться того, чтобы в каждой полеводческой бригаде был агитатор, чтобы он сам вел за собой колхозников на преодоление трудностей, был организатором социалистического соревнования. Чтобы он организовал гласность соревнования, всюду говорил об опыте передовых людей, анализировал причину плохой работы отстающих.

Партийные организации обязаны помогать агитаторам. Секретарь парторганизации должен быть душой агитколлектива, советовать, учить направлять своих агитаторов, помочь найти литературу, газеты. И в то же время контролировать их работу.

Хорошо поставленная агитационно-массовая работа, доведение до сознания масс приказа т. Сталина помогут району не только выполнить, но и перевыполнить план весеннего сева.

Как Сивцевский колхоз набрал темпы сева

В Сивцевском колхозе весенний сев шел медленно. Тягловая сила слабая, колхозники нормы не выполняли. Лучшие пахари вспахивали по 0,25 га вместо нормы 0,35 га. Беспочкой в колхозе о том, что сев затянется, урожай низкий будет.

Но тут пришел в колхоз секретарь партийной организации, изучил причины отставания с севом и сказал колхозникам:

— Причина ясна, мужики, лошадей неправильно эксплуатируете, в борозде не подкармливаете.

И тут посоветовал он колхозникам изменить распорядок дня, дать возможность лошадям отдыхать почаще. Так и сделали.

Ночью колхозники сами стали пасти лошадей на пастби-

ще. И задолго до восхода солнца выезжают в поле. Работают до 6 часов утра, а с 6 до 7 делают перерыв — сами завтракают и лошади отдыхают. После завтрака до 12 часов на конях снова пахнут, боронуют, а с 12 до 3, в самое жаркое время, отдыхают. В 3 часа запрягают и работают до 6 часов вечера. С 6 до 7 делают еще одну подкормку и затем уже работают до темна.

Такой распорядок дня оправдал себя. Лошади стали работать бодрее, производительность труда увеличилась. Борисов Петр Феоктистович, Мольков Григорий Захарович стали пахать по 0,50 гектара.

А. Смирнов, инструктор оргинструкторского отдела обкома ВКП(б).

Трактористы бригады тов. Липина

Тракторная бригада тов. Липина оказала большую помощь колхозам Филинского сельсовета в проведении сева. На 10 мая тракторами закультивировано 250 гектаров и вспахано 10 гектаров.

Бригадир т. Липин всегда отзывчив к запросам молодых

трактористов, оказывает им помощь, отдельным делает поощрения. В результате трактористы Грошев Владимир, Прокуров Григорий, Миллионова Агафья нормы на культивации выполняют на 150—200 процентов.

Л. Лоскутова.



Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) занесены на районную доску почета передовики социалистического соревнования на весеннем севе:

Подкотов Александр Семенович, колхозник сельхозартели «Ударник», Хохломского сельсовета, член ВЛКСМ, выработавший в этом году 200 трудодней, выполняющий норму на любой работе на 150—200 процентов.

Романова Ульяна Семеновна, колхозница сельхозартели имени М. Горького, Хохломского сельсовета, выполняющая норму на культивации почвы на 175 процентов.

Борисов Петр Феоктистович, колхозник сельхозартели имени VII съезда советов, Хохломского сельсовета, вспахивающий по 0,50 га вместо нормы 0,35 га.

Косатов Федор Васильевич, севец колхоза имени М. Горького, Хохломского сельсовета, выполняющий норму на 200 процентов.

Тимачев Александр Андреевич, севец колхоза «Красный луч», Хохломского сельсовета, выполняющий норму на севе на 200 процентов.

Мольнов Григорий Захарович, пахарь из колхоза имени VII съезда советов, Хохломского сельсовета, вспахивающий по 0,50 га вместо нормы 0,35 га.

Воронов Дмитрий Васильевич, 75-летний пахарь колхоза «Красная нива», Филинского сельсовета, вспахивающий 0,75—0,85 га вместо нормы 0,5 га.

Угрюмов Яков Прохорович, 80-летний член колхоза «Маяк Октября», Филинского сельсовета, перевыполняющий нормы выработки на всех работах.

Миллионов Трофим Иванович, пахарь колхоза имени 1 Мая, Филинского сельсовета, вспахивающий по 0,75 га вместо нормы 0,50 га.

Письма с фронта

Из миномета по немцам

Минометчик Виктор Соломанин мстит немецким бандитам за русских девушек — сестер Яковлевых, насильно уведённых в рабство в фашистскую Германию.

На днях Виктор Соломанин накрыл миной и разнес на куски 2 фрицев. На другой день отважный мститель выследил группу немцев и метким ударом истребил 3 фашистов.

Так двумя ударами Виктор Соломанин уничтожил 5 немецких палачей.

С. Заильменский.
(Из красноармейской газеты).

Односельчанам

Колхозникам Степановского колхоза, Скоробогатовского сельсовета пишет Удалов Григорий. Он призывает своих односельчан работать на полях не покладая рук, с тем, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, не оставив незасеянным ни одного вершка земли.

Просит писать ему по адресу: полевая почта №48675 — Г Удалову Г. Я.

Буду бить врага без пощады

Работникам Ковернинского лесагага илет привет младший лейтенант Шемяков Алексей Алексеевич и заверяет, что со своим сыном — командиром будет и впредь беспощадно бить ненавистного врага, не давать ему покоя ни днем ни ночью. Тов. Шемяков дает крепкое слово, что он выполнит приказ тов. Сталина.

Одновременно тов. Шемяков призывает своих бывших товарищей по работе сделать все необходимое для победы, давать больше продукции для фронта.

Тов. Шемяков просит писать ему по адресу: Полевая почта № 21045 — Н Шемякову А. А.

СВЕДЕНИЯ

о ходе весеннего сева по колхозам Ковернинского района на 14 мая 1943 г.

Наименование сельсоветов	Всего ярово-	В том числе льна в проц.
	госева	
Ковернинский	51	95
Семинский	40	96
Б Крутовский	41	83
Мартыновский	47	91
Скоробогатовс.	53	100
Хохломский	69	100
Анисимовский	27	57
Базанцевский	31	78
Талицкий	38	59
Фатеевский	34	78
Шадринский	42	80
Филинский	58	97

КОММУНИСТ, КОМСОМОЛЕЦ, БУДЬ ПЕРЕДОВЫМ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ!

Вожаки масс

Это было накануне массового сева. Секретарь партийной организации тов. Воронов собрал своих коммунистов и сказал:

— Весенний сев — это как бой на фронте, мы должны выиграть этот бой. Долг коммуниста — быть примером, вожаком масс, держать передовую роль в севе и не опозорить звание члена партии.

И филинские коммунисты поняли слова секретаря. Крепко держат они первенство в весеннем севе. Вот колхоз «Красная нива», которым руководит сам секретарь парторганизации тов. Воронов. Колхоз на 10 мая закончил сев технических культур и на 59 процентов посеял зерновые. Все требования агротехники выполняются с точностью, качество обработки почвы лучше из всех.

Колхоз «Красная нива» вторую пятидневку держит передовая Красная знамя исполкома сельсовета. В колхозе нет ни одного колхозника не выполняющего нормы. Пахарь Воронов Д. В. ежедневно вспахивает по 0,75—0,80 га. Под его руководством работает молодежь. Вместе с массами, с раннего утра до позднего вечера, находится в поле и сам тов. Воронов. Несмотря на жгучую боль в израненных ногах, он сам руководит севом, расставляет людей, проверяет коня.

Неплохо поставлена в колхозе массово-политическая работа. Имена лучших людей колхоза занесены на колхозную доску почета. Агитатор тов.

Работают безупречно

Еще задолго до весеннего сева комсомольцы Базанцевской организации начали готовиться к этой важнейшей кампании. Ставили вопрос о помощи колхозам на комсомольском собрании, выносили твердое решение. После этого комсомольцы уже считали себя как бы мобилированными: собирали золу, куриный помет, проверяли хранение семян.

А когда начался сев, каждый нашел себе место и стал работать так, как ему подсказывает комсомольская совесть. Осипов Артемий, Малов Гриша,

Кацнельсон выпускает боевой листок, бригадир Воронов Н. читает колхозникам газеты, толково рассказывает текущие события.

Своим примером умелого руководства колхозом т. Воронов увлекает других коммунистов Колхоз «Красный луч», которым руководит член ВКП(б) т. Маслеников, 10 мая закончил сев льна и на 54 процента выполнил плана сева овса. С особой тщательностью выполняются агротехнические мероприятия. Колхозники хорошо понимают что дает яровизация семян, подкормка. В колхозе растут стахановцы — Прокуров Г. Л., бригадир колхоза Маслеников В. М.

В колхозе имени второго съезда колхозников-ударников колхозники работают дружно. Многие выполняют полторы нормы в день. В числе их Пешехонов Т. Я., Кузнецов А. Т., Угрюмова Т. Н. Не отстает от колхозников в черновой работе и председатель коммунист т. Шапошникова. Помощником в работе председателя является агитатор, в то же время счетовод колхоза, т. Красильников П. И. Он же опытный севец. Все поле засеяно его руками.

Неплохо работают коммунисты агитаторы т. т. Овчинникова, Грундуль. Они добились точного выполнения правил внутреннего распорядка в колхозах.

Так коммунисты Филинской организации держат передовую роль на весеннем севе.

Л. Лоскутова,

Смирнов Филипп встали за плуг и ежедневно перевыполняют норму. А комсомольцы Малов, Волкова, Солунина проводят массово-политическую работу: каждую пятидневку выпускают боевые листки, читают газеты в бригадах, беседуют с колхозниками.

К 1 мая силами комсомольцев во всех колхозах вывешены стенные газеты, написаны лозунги, проведены доклады.

Климина, секретарь Базанцевской комсомольской организации.

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняются сменный тракторист и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До полевых работ он должен проверить и испытать под нагрузкой свой трактор и прицепной инвентарь, тща-

тельно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расходования горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходуванию каждой капли горючего. Старший тракторист должен

Колхоз имени Ленина (Марыйский район, Туркменская ССР) в 1943 году засеял 14 га различных культур в фонд обороны, кроме этого 4 га зерновых для помощи освобожденным районам.



На снимке: Председатель колхоза тов. Маммот Нур Мурад (слева) и бригадир 4 бригады тов. Ата Кули Мурад на участке пшеницы, посеянной для освобожденных районов.

ТАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОМСОМОЛЕЦ

Комсомолец Александр Подкотов готовится в ряды Красной Армии. Он лучший труженник в колхозе «Ударник» Холмского сельсовета.

— Я допризывник, — говорит Подкотов, — обязан работать так, как бойцы на фронте бьют немцев.

И когда он прочитал в газете первомайский приказ тов. Сталина, как будто силы прибавилось в его мускулах, особый задор в работе появился и на другой же день за первую половину дня вспахал 0,35 гектара, а за вторую — посеял 2 га.

На какую бы работу не получил Александр наряд от бригадира, везде он выполняет норму на 150—200 процентов. В прошлом году он заработал 400 трудодней. В этом году сельскохозяйственные работы только начались, а у него уже в трудовой книжке 200 трудодней.

Таким, как Александр Подкотов, должен быть каждый комсомолец и комсомолка. С него берите пример.

М. Виноградова, секретарь РК ВЛКСМ.

хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество произведенных работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста передать молодому сменщику свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдает их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего меха-

Выйти в передовые — долг мартиновских коммунистов

Колхозы Мартиновского сельсовета первыми в районе начали полевые работы, а с севом плетутся в хвосте. На 13 мая посеяно зерновых 41 процент к плану, картофеля 21 процент.

В чем причины такого отставания? В том, что первичная парторганизация не мобиливала массы на быстрое проведение сева, коммунисты не показывают передового примера, массово-политическая работа не на должной высоте.

Вот член партии т. Полунина. Он председатель сельсовета. Севом руководит из кабинета и появляется в колхозе как мимолетное виденье, состояние колхоза глубоко не анализирует. За все время сева не провел ни одного колхозного собрания.

Тарасовский колхоз, которым руководит секретарь парторганизации т. Метельков, должен быть образцовым. Но далеко не так. Массово-политическая работа там не блещет. Доски показателей нет, фамилии стахановцев сева записаны на клочке бумаги. Наглядной агитации нет. Много недостатков в расстановке людей и таковой силы. Колхозники работают скопом, а на ручной труд женщины выходят в 8 часов утра. 9 мая Метельков направил одну из лучших лошадей на сливной пункт с молоком, а на севе лошадей нехватает. В результате этого Тарасовский колхоз на 10 мая посеял 48 га овса из плана 101,5 га.

Председателю Мартиновского колхоза кандидату партии т. Сапожникову было предложено провести общее собрание

колхозников, обсудить ход сева. Но этого не было сделано до прихода уполномоченного райкома.

— Нет надобности проводить колхозное собрание, — заявил Сапожников — Дело и так идет хорошо.

На самом же деле дисциплина в колхозе слабая, в поле колхозники выезжают в 7—8 часов утра, нормы не выдерживают.

Одним из отстающих колхозов в севе является Б. Липовский. Для оказания помощи райком партии послал в этот колхоз директора 3-й госфабрики т. Щепетильникова. Но т. Щепетильников, потеряв всякую партийную совесть, не изволил побывать в Б. Липовском колхозе. Парторганизация должна потребовать от т. Щепетильникова ответа за невыполнение партийного поручения.

Так поняли свои задачи отдельные коммунисты Мартиновской парторганизации. А секретарь т. Метельков, вместо того, чтобы искать причину отставания в севе в своей бездеятельности, призвать отдельных к порядку, пытается свалить всю вину на уполномоченных райкома. Именно так объяснил он на заседании бюро райкома ВКП(б) 13 мая.

Бюро райкома приняло жесткие меры к Полунину и Метелькову.

Это должно быть понято каждым коммунистом Мартиновского сельсовета. Отставание в севе должно быть ликвидировано.

А. Смирнов, инструктор оргинструкторского отдела обкома ВКП(б).

БЕСПЕЧНОЕ РУКОВОДСТВО РЫБИНА

Руководителя Анисимовского колхоза коммуниста т. Рыбина ни сколько не беспокоит вопрос о том, как и когда будет проведен сев. Сев в этом колхозе как попало, делают наспех. Агротехника неочем. Зябку боронуют в один след на глубину не более 1 сантиметра. Семена бросают в плохо обработанную землю, при чем почти не заделывают, все

они лежат поверху и расклевываются птицами.

А как яровизируют картофель? Приспособили для этой цели двухэтажное здание. Но почему-то картофель разложили не в верхнем, а в нижнем этаже, где очень холодно и почти нет света. Ясно, что такая «яровизация» не даст положительных результатов.

О том, насколько беспечно руководит тов. Рыбин колхозом говорит и тот факт, что он тказался выполнить наряд МТС по заводу автола.

Почему первичная парторганизация не потребует от тов. Рыбина хозяйского руководства колхозом.

М. Козлова

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА

Объявление

Ковернинская районная колхозная школа производит прием на курсы счетоводов и животноводов колхозов. К заявлениям о приеме на курсы нужно прилагать справки о возрасте, состоянии здоровья и образовании (свидетельства). Об условиях приема можно получить справки в райзо и сельсоветах.

Срок приема заявлений до 20 мая 1943 года.

Райзо.